



Николай Никитович СЛЮНЬКОВ

(13 января 1983 г. — 5 февраля 1987 г.)

За всю историю коммунистической партии Советского Союза только два белоруса были секретарями ЦК КПСС — Михаил Васильевич Зимянин и Николай Никитович Слюньков. Но в отличие от Зимянина Слюньков являлся членом Полкомбюро ЦК КПСС.

Николай Никитович Слюньков родился 26 апреля 1929 года в местечке Городец Гомельской области Гомельской области. После окончания техникума стал работать помощником мастера на Минском тракторном заводе. За шесть лет вырос до начальника дизельного цеха...

Партийная организация, присмотревшись к молодому специалисту, выделила в нем ряд ценных качеств — контактность с людьми и способность к полной самоотдаче в труде. Вскоре Слюнькова избрали председателем заводского комитета профсоюза, а уже через четыре года он — директор Минского завода запасных частей.

В 1962 году Слюньков окончил Белорусский институт механизации сельского хозяйства (теперешний БАТУ). С 1965 года Николай Никитович — директор Минского тракторного завода, генеральный директор Минского производственного тракторостроительного объединения. Именно здесь во всю мощь раскрылся талант Слюнькова как организатора крупномасштабного поточного производства. Именно в пору его директорства был осуществлен переход предприятия на выпуск тракторов МТЗ-80 и МТЗ-82 без остановки конвейера. Несмотря на скептицизм ответственных работников Минсельхозмаша, Слюньков отстаивал свою точку зрения и пробил дорогу новому трак-

тору. Страна получила крайне необходимую технику, а БССР широко шагнула на мировой рынок, успешно конкурируя с самыми авторитетными зарубежными фирмами.

В 1972 году Слюньков был избран первым секретарем Минского горкома партии. Через два года работы в Минском горкоме партии, в 1974 году, Николая Никитовича выдвигают на новый ответственный участок работы в Москву — заместителем председателя Госплана СССР.

В январе 1983 года, после смерти Т.Я.Киселева, Николая Слюнькова избирают первым секретарем ЦК КПБ.

В 2005 году в своей книге «Уроки жизни» Н.И.Дементей, который десять лет работал секретарем ЦК КПБ, вспоминает: «После смерти Т.Я.Киселева первым секретарем ЦК Компартии Белоруссии по рекомендации ЦК КПСС был избран Николай Никитович Слюньков. Он вернулся из Москвы, где работал почти десять лет заместителем председателя Госплана СССР.

Это был совершенно другой тип руководителя, чем его предшественники. Стиль работы Николая Никитовича заметно отличался от того, которого придерживались П.М.Машеров и Т.Я.Киселев. Это был жесткий, требовательный хозяйственник...

Много внимания уделял Н.И.Слюньков развитию предприятий сельскохозяйственного машиностроения. По его инициативе на базе «Гомсельмаша» прошёл семинар руководителей союзных министерств, где была поставлена задача обеспечить сельскохозяйственное хозяйство страны разнообразной техникой с учётом уровня качества и дизайну, определена кооперация по выпуску определенных узлов, агрегатов и запасных частей...»

С именем Слюнькова связаны ввод в действие завода «Могилевсельмаш», Молодечненского завода порошковой металлургии, Белорусского металлургического завода в Жлобине, кирпичного завода «Гайдуковка» в Минском районе, первой очереди Радошковичского керамического завода, Пинского завода средств малой механизации и металлоконструкций, Барановичского станкостроительного завода, выпуск первой продукции нового молочного завода в Минске, ввод в эксплуатацию автовокзала «Восточный» в Минске, открытие нового аэропорта и нового железнодорожного вокзала в Гродно, новых аэровокзалов в Бресте и Пинске.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке